

я Безбородова



Создать



Документы



Таблицы



Презентации



Сканы



Просмотр

т святой апостол Иастих). Он пишет честию тем, кто не со». Мы не можем сои, мы не можем сордия, мы не можем Господь не простит. шет апостол Иаков: ше, превышает, преудом». То есть, спраость. Да, мы обижетим отомстить. Или зал в какую-то тяжеаболел сильно или в. Этот человек нам акой-то причине, по

Может, просто уши слишком оттопыренам этот человек. И у оре. И что мы гово: «Это ему за то-то ить, мы не понимаем, на место Бога. Это – дыня, которая нас, что Господь от нас дем к тем, к кому мы емемся, говоря такие такие действия. Не ьельчайшие какие-то которые направлены им у Господа, чтобы и согрешения. Нас-то о мы простить не мо

ряю: прощение челооправдание его греха. ливостоять греху. Это только право, но и внутри мы должны ьеть этого человека, и тяжелую ситуацию, ься бесам, даже если го не понимает. Мы его, потому что это, ьзю нам. Потому что се вычистить из себя, ему, чтобы Господь

рит сегодня Господь. л о том, как нам прирствию Небесному. ьагов. Каждое наше ьгает нас к Царствию

ь нам дает силы просто совершил против приятное, непростие, чтобы мы нашли ого человека. И тогда нас. Аминь.

воскресенье лета ннаших прихожан отлоходе «Иван Ципуые по Оке. Мы разух валубах большого о теплохода, не ем и буфет.

дированный экскурсказала о фарватере лексинском каньоне, на берегах Калуги, гнездящихся у воды. тории Калуги: ее возиком стоянии на Уг-орода Иваном III и

хорошая. Время про). Мы получили мно. Поездка останется



Матвей Терентьевич Шаров – будущий преподобный Макарий, родился в 1802 году в городе Ефремове Тульской губернии. Он происходил из богатой мящанской семьи. Матушка его была благочестива, всегда ходила с четками в руках и воспитывала своих троих детей в страхе Божиим. По примеру родителей, Матвей Терентьевич вел воздержанную жизнь: он не ел скоромного, читал духовные книги, удалялся от мирской суеты, усердно посещал храм Божий.

В 26 лет он оставляет мир и поступает в Глинскую пустынь под руководство преподобного Филарета. Его первое послушание было на пасеке, через два года Матвей перевели на кухню к старцу Феодоту, а на другой год назначили на ответственную должность ключником, в ведении которого находились продовольственные запасы и ключи от мест их хранения. Заметив в нем большую склонность к монашеской жизни, послушание, отец Филарет 16 декабря 1833 года постриг Матвея в монашество с именем Макарий. Макарий быстро совершенствовался в добродетелях и наконец, игумен призвал его достойным степеню священства. 23 октября 1837 года монах Макарий посвящен был в иеродиакона. На следующий год его назначили помощником ризничего. В 1839 году отца Макария возвели в сан иеромонаха. Хорошо ему было под руководством мудрого пастыря отца Филарета; в нем он всегда находил разрешение своих недоумений, прозорливый совет и необходимое указание. Но 31 марта 1841 года обитель Глинская лишилась своего настоятеля, а иеромонах Макарий своего поистине земного ангела-хранителя. Однако поселяннее представившимся старцем себя, орошаемое силой его небесных молитв и подкрепляемое ревностью о спасении самого ученика, не пропало, а принесло огромный духовный плод.

Отец Макарий ежедневно клал несколько сот земных поклонов. Кроме того, вычитывал не менее двух глав Евангелия, нескольких глав апостольских посланий и трех кафизм. Это его келейное правило, которое он обязан был выполнять помимо церковных служб. По прочтении Евангелия каждого Евангелиста отец Макарий читал особую молитву. Такое правило первоначально исходило от игумена Филарета. После долгого молитвенного подвига отец Макарий немного отдыхал в кресле, на котором семнадцать лет и спал.

Благодаря строгому посту и непрестанной молитве он получил от Бога благодатные дары прозорливости, исцеления и власть над нечистыми духами. Божия благодать привела подвижника в бесстрастие и развила любовь к ближним. Своей любовью Макарий готов был обнять весь мир и всех привести к Богу. Поэтому отец Макарий в 1844 году был назначен на должность благочинного, где применил эту любовь и служил спасению многих. Об этом времени агнограф пишет: «Он как бы разделил свою любовь на две равные части: одну часть ее отдавал настоятелю, исполнять приказания которого он считал священным долгом послушания; другую часть подвижник отдавал братии, среди которой находились такие, кои или по ложной стыдливости, или по самозлобности, отказывались исполнять данное послушание и приказание. Как тут поступить? Конечно, ког не действует кроткое слово отеческого увещания, можно бы употребить настойчивость, но э будет не так спасительно для исполняющего. Доложить настоятелю? Но чем все кончится? настоятеля власть большая он может уволить непокорного из обителя.... И погибла душа ег! Не лучше ли потерпеть? И единственно ра Бога, любви и желания спасения ближних, мне терпел отец Макарий, часто подвергая себя неприятностям. Иногда он сам старался исполнить послушание отсутствующих». Покрывая любовью недостатки, он глубоко скорбел о виновности и умолял их исправиться, давал советы и молил о них. Как говорил Иоанн Лествичник, что только ввиду надежды исправления, любовь оттерпит самовольство братии; в противном случае «лучше изгнать послушника из обители, неже позволить ему исполнять свою волю». Благочинным (посредник между братией и настоятелем) отец Макарий проработал 5 лет.

По его просьбе, во внимание к болезненному состоянию, его уволили от благочиния. Спустя год, по болезни же, освободили от чреды священнослужения. Он участвовал только в соборных службах, продолжая примером и словом воздействовать на других. Опираясь на кость, он твердо выстоял до конца все продолжительные богослужения, несмотря на сильную болезнь. Отец Макарий 20 лет страдал лишаином сыпью по всему телу (кроме лица). Сыпь сопровождала сильный зуд и жжение, особенно на руках и ногах, при худосочи, слабом пищеварении и ломоте. Кроме того, от долгих стояний ноги подвижника сильно опухали. Обессильная болезнь, подвижник, лежа на ковре, выпускал из рук Псалтирь. Ночью вставал молить и, поддерживаемый под мышки двумя костылями, читал Святое Евангелие и беседовал с Богом так долго, что нельзя было не удивляться, как это он, при болезненном состоянии себя, мог так долго пребывать в молитвенном состоянии.

После увольнения от послушания благочинного отец Макарий начал вести затворнический образ жизни, к которому стремился в силу крившей ему новой меры подвига; через некоторое время подвижнику явился Ангел Божий и молвил: «Принимай народ». Преподобный Макарий повиновался и возобновил прием посетителей, которые бывали у него и прежде. Жесткий старец принимал в коридоре потому, что Глинский устав не позволял женскому полу входить в помещение иноков. Прозорливым духом очам отца Макария открывались такие глубины человеческих сердец, о которых порой догадывались и сами просившие у него совета. Советы подвижника отличались точностью, трезвостью и духовной глубиной. На прощание посетителями старец иногда давал мед, лимон, крестик; некоторым деньги и каждому что-либо предсказывал. Слова его в свое время исполнялись.

Инок Глинской обители питали к Макарию глубокое уважение и приходили к нему в частных случаях для врачевания душевных и телесных немощей. Но в постоянные руководители при постриге, когда требовали старца вменялся как заповедь, не многие избирали. Потому что требования строгого аскета были строги, и всякий их мог понести, да из желающих от Макарий не всех принимал, а только тех, кто мог исполнить его правила. Из числа учеников, чьи мощи почивают у нас в храме, известны: преподобные Иллудор, Инокентий, монах Феодот.

Незадолго до своей кончины, в 1863 году, преподобный Макарий принял постриг в схиму с оставлением прежнего своего имени. За полтора года до смерти старец затворился в своей келье. Пока был в силах вычитывал богослужения себя в келье, а когда слег, то выслушивал молитвы вставая. Особым видением Макарий уверен был, что не будет задержан на мтарствах, поэтому он с нетерпением и беспокойством ожидал своей кончины. Незадолго до кончины по его желанию перенесли в братскую больницу. Причастившись 21 февраля 1864 года, на 63 году от рождения, тихо и мирно предан душу свою Господу.

(По материалам лекции Раисы Егоровой)